

子,有着清澈目光的他,在微微的冷风中,开始对远去的爱情
娓娓道来……
见到林风是在一个有着难得阳光的冬日午后。高高的个



爱

心里永不说再见

我和她分属不同的单位,却同在一所机关大楼里工作。第一次遇见也是在这所大楼里。那是2005年的一天,单位通知开会,我例行公事般地早早来到会议室,坐下后百无聊赖地四处打量。突然无意间的一瞥,我看到了静坐在那里的她,一头秀发随意披在肩上,目光像水仙一样清澈。这无意中的一眼,却让我的心一下子慌乱起来。这么美的她不是苦苦等待的那个她吗?一向腼腆的我此时却不知从哪里鼓起了巨大勇气,勇敢地却又装作若无其事的样子坐在了她的旁边。就从坐下那一刻起,我的心再也回不到眼前的工作文件上了,脑子里全被刚才的那一眼占据了。“嗨,你也在这里上班吗?”“是啊。”我们就这样有一句没一句地开始搭话。终于熬到会议快要结束时,我知道她叫潇潇,且记下了她的电话号码。接下来的几天,我的心情出奇的好,每天都在期待能够再次与她不期而遇。同事们都问我是不是遇到什么好事了,整天眉开眼笑的,他们哪里知道我内心的兴奋与喜悦。终于有一天,我鼓起勇气,拨通了那个已经在我心里熟记了千百遍的电话号码。当

电话那头传来她甜美的声音时,我的心跳得快要失去了节奏,我语无伦次地向她发出了第一次邀请。电话那头的她停顿一下后竟然接受了我的邀请。“MY GOD!”兴奋的我差点将电话抛出去。在接下来的第二次、第三次约会中,我们渐渐熟悉起来,无数共同的语言和话题让我们每次的约会都觉得很意犹未尽。我们对于彼此的好感也随着时间的累积日益深厚起来。接着,我们不需要任何理由地相爱了。

因为我生活的拮据,每一次约会吃饭的时候,她都要刻意选择那些便宜的地方。在点菜的时候,她总是小心再小心、斟酌再斟酌。路边的馄饨摊留下了我们最甜蜜的回忆。因为每次我送她回家的时候,都要被她拉着坐在路边吃上一碗馄饨。深冬的夜晚,我们坐在四处没有遮挡的馄饨摊上,虽冻得直打哆嗦,可心中的甜蜜却像热腾腾的馄饨一样,温暖了我们的身心。

善解人意的她总是时刻为我着想。为了能和我一起上班,她愿意每天早起一个多小时。有次我们一起上班,公交车坏在了路上,在我正准备拦出租车的时候,她却兴

高采烈地提议干脆走着去上班。当时是冬天,车坏的地方离单位还很远,这怎么可以,我坚决不同意,可她却固执地非要让我和她一起走着去不可。我拗不过她只好同意了她的做法。我们手拉手走在深冬的早晨里,风刮到脸上吹得生疼,她的耳朵都冻红了,却一直像小鸟一样,快乐地无以言表。看着身边的她,我的心酸到了极点,其实我知道,她非要走回去,不是为了锻炼什么身体,只是为了替我省下那十几元

时间 2006年1月7日
地点 怡心茶楼
倾诉者 林风(男)
年龄 30岁
职业 公务员
采访者 本报记者 王玮萱
实习生 全婷

的打的费。

就在我们爱得最彻底的时候,她的家里开始阻止我们的感情。因为她的妈妈坚决不同意将自己的女儿交给一个对未来还没有保证的男人。也许我该理解她妈妈的做法,因为父母总是希望孩子更幸福;也许我真的该放手,因为现在的我甚至给不了她一座属于我们自己的房子。我怎么可以这么自私,把她捆绑在我这样一个没有资本的男人身边,也许能给她真正幸福的男人真的不是我。如果我的离开对她来说意味着更幸福的生活,我又有什么理由选择坚持?于是,在她含着眼泪说出分手两个字后,我选择了沉默,然后转身离开。

爱一个人,只需一秒钟,忘记一个人,有时却一辈子都不够用。和她分手后,烟和酒成了我最亲密的朋友,因为只有烟雾缭绕和酒精麻醉中,我才能让自己暂时摆脱那挥之不去的孤独和落寞。

翻开日记,把她留下的故事回味了无数次。我知道,她的善良,一定会让她找到最适合自己的归宿;我知道,她的单纯,一定会让她生活得永远幸福;我也知道,我和她之间只剩下回忆,永不再有将来。但我依然感激命运让我们相遇、相识、相爱,让我拥有一段任凭时间老去、美丽不减的珍贵回忆。

我曾爱过一个叫斌的男孩。他比我大半岁,喜欢穿一身运动装,修长的身材,文静的面孔上戴着一副眼镜,总给人一种清爽、不染纤尘的感觉。

认识斌还是孩提时代。那时,斌是母亲的学生,常常给我讲白雪公主和灰姑娘的故事,我总是偷偷地问他:斌哥哥,你会做我的王子吗?我记忆中他总是点头的。

斌学习很用功,高考时,他以优异的成绩考上一所名牌大学,而我只考上了一所普通大学。斌大学毕业后被分配到了南方一座城市。

那是个丁香染泪的季节,我倾满心之爱盼望,与他共有一季花期,哪怕只让我沉醉一次,我也不在乎梦醒后是否有花蕊、会有残红。但我什么也没有做,支着下颚崇拜地望着他走进我的心,又静静地走出。

斌走那天,细雨霏霏,杨柳依依。他踏着一径的落花离去,他说:别送了,好妹妹。

我的泪忍不住就流下了

沉默的爱

□一抹乡愁(云台社区)

来,手指绞着一枝鲜亮的柳枝,心也被绞得好痛。

也许,一别就是天涯海角,我最真的初爱将会如一枚青果,无着无落。我真想冲上去对他坦白地说出喜欢他,但我一直绞着柳枝把他送去的背影望成一幅风景。我知道,我不该这么做。

后来,他南国芳馨的信常飞到我的床头,我便小心地用剪刀剪开,读完后整齐地放在我的枕边,夜夜伴我入梦。

是的,他永远不知道我默默地喜欢了他那么多年。别后的许多思念无依无托地被风吹起又落下,为那个季节斌的离去我凄迷了很久的情怀,再没有跳过舞,再没有唱过歌。

然而,我始终为那年的那颗已经长大的心而默默地欣喜,我宁愿苦自己一点也终究没有说爱,先前也许不敢,而后来却是不愿。

我不愿他带着意料不到的被爱沉重地离去,我不愿他念及我是恩师的女儿而凭空添了很多歉意,我不愿他为了不伤我一分少女的情怀而煞费苦心。

是的,我不愿意!

现在,我们成了很好的朋友。斌常常在信传递着对我这个娇憨的小妹妹纯纯的想念;他常常把精巧别致的小卡寄给我,让冬天的雪都为之融化;他也常常把他女友的照片送给我告诉我那些关于他们美丽浪漫的故事。

今生,斌永远不会知道我曾那么深深地爱过他。但我想,此生会因为我没有说爱而变得更加美丽、宁静、悠远、温馨。即便白发如雪时,也没有遗憾。

有时候,沉默的爱也是一种美丽。

◆编后

爱情是美好的,它能让相爱的人刻骨铭心,用一辈子的爱为对方付出。但世界是复杂的,有很多种因素牵绊,并不是所有的爱情都有理想的结果。我们要说的是,当拥有爱情时,就要珍惜它,即使遇到阻力,一定想方设法克服,要坚信爱情的力量是巨大的;当我们不得不忍痛与爱情说再见时,心里也要永远祝福对方,因为,爱他(她)就希望他(她)比你过得好。

倾听您内心的故事

倾诉电话:5852983 或发E-mail:yjningqqqs@126.com

围城内外

男人沉默独处你该咋办

当一个男人沉默的时候,女人越是想跟他说话,他们沉默得就越久。一般而言,男人的突然沉默,通常是受了创伤或压力,他想独自解决问题,女人此时想用自己的方法支持他,反而会取得相反的效果,甚至争吵和引发婚姻的危机。如何支持正承受压力的男人呢?下面提供几种方法,以供参考。

不要反对他想独处的需求

婚姻中的女人是相当敏感的。她们希望男人能够保持恋爱时的热度,与自己心心相印、形影相随。当男人沉默、想独处时,女人感受到了很大的伤害。因此,大多数女人都会反对男人的这一需求。如果女人真正想帮助男人的话,请不要反对他的这一要求,因为这是男人正常的需求。

不要以问他感觉的方式来帮助他

男人一沉默,女人就感到害怕,她们不知道发生了什么事。女人的天性促使她关心所爱的人,她小心地询问他是否身体不舒服,为什么不高兴,单位里出了什么事等,但这样做的结果并不能帮助男人解决问题。他最需要的是一个静静地待一会,他不愿意女人在那里不断地唠叨。这时,女人的好

心往往得不到好报。因此,最明智的方法是不问他的感觉。不要担心他或总是与他形影不离。男人沉默时,女人觉得有责任帮助他。当男人不能坦诚地说出自己的问题时,女人则倾向于把问题看得很严重。她对他感到非常担心,除了在生活方面无微不至的关心外,还与他形影不离,她希望在男人需要帮助时,她能够在他的身边。但女人这样做,可能使男人正常的处理问题的方式受阻。一些男人面对娇妻的爱心,感到很愧疚,从而回到女人的身旁。但这不利于问题的解决,不久女人就会发现,男人又开始沉默。一般而言,女人的干预会延长男人解决问题的时间。因此,在男人沉默时,女人不要过分担心他,相信他会将一切处理好的。

做一些使你自已高兴的事

不要把男人当做爱的唯一来源,这样会使男人喘不过气来。通常情况下,女人很难做到这一点。女人觉得,当所爱的人难过时,你也不应快乐。因为在女人的观念当中,感同身受是她们关心及爱护人的方式,但这一点不适用男人,他们需要独处,需要空间,不希望女人打扰他们。当女人没有因他的沉默捕捉或处罚他,而且很快乐的时候,他感到很欣慰,他的快乐足可以使男人感觉到她的爱。

小 搜

